

## LAS COSECHAS

En las declaraciones publicadas en la prensa, que recientemente ha hecho el presidente del Consejo, se ha constatado que las cosechas en el Centro de Castilla no es lo abundante que otros años.

El exceso de lluvias parece ser que ha torcido la marcha de los sembrados, no solo en ese extenso radio, sino también en algunas otras regiones de España.

Con lo cual sin que haya sido un castigo; es sin embargo un golpe bastante temible para la Agricultura Nacional.

Y lo que son las cosas! en esas regiones se ha perdido por la persistencia de la lluvia en cambio, en esta región nuestra se ha perdido por todo lo contrario.

Es una de las mayores y más temibles plagas, que castigan nuestros extensos campos, la sequía; contra ella no cabe más que el alumbramiento de aguas; pero hay muchísima parte de la región en la cual no cabe ni esa esperanza por las condiciones montuosas de una gran mayoría.

Y aun con los alumbramientos, en el supuesto de que se den con facilidad, como por suerte se ha dado en los campos de San Javier Pinatzen y Pucheco, precisa que las aguas abundantes respondan a los sacrificios que se hicieron para sacarlas a la superficie.

El informe técnico así lo hace suponer y de ello nos congratulamos por que será una fuente poderosa de riqueza y la salvación de esa con tanta amenaza que pesa sobre esta infeliz provincia.

La objeción que sin que sepamos la causa se ha hecho a la bondad de esas aguas para el cultivo no tiene un fundamento serio; pues aun el supuesto de que tenga abundancia de sales; si el uso que se hace no es inmoderado, y si por añadidura se busca, como con oportunidad dice el ingeniero jefe del servicio agrónómico, cultivos apropiados, el resultado ten-

drá forzosamente que ser muy satisfactorio.

Pero en fin esto es hablar para un porvenir mas o menos cercano; pero el presente desgraciadamente no se ha presentado halagüeño sobre todo para la agricultura regional, víctima de esa continuidad de la sequía azote constante que sobre ella pesa.

Ya que aquí, por desgracia, la suerte se nos ha vuelto de espaldas, hubiéramos deseado que en las demás regiones de España la abundancia hubiera compensado los daños que hemos recibido; porque cuando la cosecha es buena en el resto de España siempre a nosotros llegan sus beneficios.

Según esa nota, ya comentada, de la prensa no es en general mala la situación agrícola del país; pues ha sobrepasado la producción media de años anteriores, y por tanto, no hay que temer los trastornos que producen en el mercado interior los años malos, pero aun así no existen motivos para cantar un himno a la abundancia en las demás regiones de España y no hablemos de la nuestra donde no habrá elegía que refleje la pena honda que ocasiona la miseria.

Hace muy pocos días una ilustre personalidad murciana, compenetrada de la aflicción que la paralización de la cuenca minera ha traído para la riqueza pública y para la clase trabajadora, dibujaba con singular relieve el cuadro de tristeza, que ofrecen los hogares de los humildes y las sombras de negruras que se proyectan sobre la industria; pues desgraciadamente para todos no es la Agricultura regional la que puede aclarar esas sombras ni recoger y menos soportar la indigencia de esa otra rama importantísima de la economía nacional.

Problemas son estos de innegable trascendencia, que no se remediarán ciertamente con exponerlos, pero que con su exposición puede lograrse que se fije la atención y se busquen medios que puedan aminorar sus estragos.

## DON ALONSO PALAZÓN

Dolorosamente hemos sabido la triste noticia de la defunción de nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza Alonso Palazón Perez.

La muerte le ha sorprendido en su casa de Fortuna y rodeado de todos sus familiares.

Era el finado un hombre laborioso, un trabajador incansable que contaba en Murcia y su provincia de numerosas amistades que él supo captarse con su trato afable y con su amor al prójimo.

Desde hace algún tiempo, don Alonso Palazón se sentía enfermo y no han sido bastantes los auxilios de la Ciencia ni el cuidado de los suyos, para arrancarlo de las garras de la muerte.

El acto de su entierro que tuvo lugar en la villa de Fortuna el pasado lunes a las cinco de la tarde constituyó una imponente manifestación de duelo, en la que figuraban personas de todas las clases sociales, tanto de la capital, como de Fortuna y pueblos inmediatos. Acudió también una nutrida representación de comerciantes.

El cadáver encerrado en lujoso féretro era llevado en hombros de sus familiares y dependientes de la casa.

Al despedirse el dueño la representación de la familia recibió sentidas y numerosas demostraciones de pésame de los asistentes al fúnebre acto.

A esas manifestaciones de sentimiento unimos la nuestra muy sinceramente.

ra, deseando a la desconsolada esposa doña María Josefa Lozano, hijos nuestro querido amigo don Julián, y doña María, doña Josefa, doña Mercedes y doña Purificación; hijos políticos don Domingo Palazón Herrero, don Roque Ruiz Belda, doña Manuela Godínez Fernandez, don Juan Perez Palazón y don José Vidal Lorente, hermanas políticas doña Luisa Lozano García y doña Salvadora Ciemaras Illán, nietos y demás familia las suficientes fuerzas y resignación cristianas, para sobrellevar desgracia tan irreparable.

## Universidad de Murcia

### Examen final del Bachillerato Universitario

En cumplimiento de la R. O. de 29 de mayo último, se hace público que los exámenes finales de conjunto del Bachillerato Universitario en sus Secciones de Ciencias y de Letras, se celebrará en el siguiente orden:

Para los alumnos procedentes del Instituto Nacional de 2.ª enseñanza de Murcia, el día 11 del actual a las 10 de la mañana.

Para los procedentes del Instituto de Albacete el día 15 de los corrientes a las diez de la mañana.

Para los del Instituto de Cartagena el día 18 a igual hora.

Murcia 2 de junio.—El Secretario general.

## EL PARTIDO DEL DOMINGO

### El Real Murcia en un brillante segundo tiempo vence al Athletic Club de Madrid

Athletic 2. (Galatas).  
Murcia 4. (Castro, Castelló, García, Zamora)

El partido del domingo tuvo caracteres totalmente opuestos. Tan pronto fueron que después de una primera parte sosa, y pesada en demasía, es nos ofreció otra con toda la alegría que nuestra delantera sabe poner en juego cuando quieren.

Al actuar de tal modo los delanteros, las líneas media y defensiva descanaron lo suficiente para poder sostener su labor en los diferentes momentos en que nuevamente se acercaban a su puerta los del Athletic, y así vimos:

#### ANVERSO

Salen vistiendo el maillot rojo los mismos jugadores de siempre, pero al situarse en el campo cada uno, el público advierte lo que pronosticamos en nuestro número anterior, y que desgraciadamente llegó, por lo que fuera. Hay quien supone que fue por el mal deseo de los jugadores que no admitían el trastocamiento de líneas. Aun suponiéndolo, creo que no siendo perjudicial la alineación otra, debió hacerse.

Los primeros momentos se juega a un tren fantástico que nos demuestra bien pronto y los convence a ellos de que no puede durar; y no duró. Pensados los jugadores en el primer impulso, se llegó a actuar con más quietud y menos apesuramientos.

El ala madrileña Galatas Olaso está siendo peligrosísima. Ni Julio ni Agustín pueden con ellos. O acito dribla tan justo y de tal modo que casi siempre se interna y además lanzan buenos centros que son un serio peligro a la meta murciana.

Se castiga al Athletic una mano y Castelló tira un golpe franco magnífico. El balón da en el larguero y sale fuera.

Los de Madrid se hacen otra vez de la pelota y Yuset detiene un chut potente con mucha precisión y estilo.

Al poco llegan ante el los atléticos y el balón de despeje de los del Murcia llega a los medios contrarios nueve metros. Galatas recibe el balón y como es un chutador fácil, desde lejos lanza un potente chut que se le cuele a Yuset inesperadamente por entre las manos. Bastaba a Yuset haberse adelantado un poco y no hubiera pasado nada, pues el bote se habría sido justo.

Ya el Murcia empieza a desconcertarse. Julio se muestra muy cansado y gusti no es bastante para sostener a Olaso y Galatas. Los del Athletic nos presentan un juego precioso de pases cortos en juego con los medios para desmarcarse, de mucha visualidad y de mucho mérito. Producto de un avance del ala derecha llega del interior de ese lado un balón alto a Galatas, quien entre varios, chuta y hace el segundo goal.

Hay nuevos avances de la delantera visitante, que nos hacen pasar un mal rato, pero al fin suena el pito del árbitro y acaba la primera parte de la contienda.

Al retirarse los chicos del Athletic son despedidos con una gran ovación.

#### REVERSO

Después de unos minutos de descanso, en los que vimos algunas críticas tremendas para el entrenador y directivos, que nosotros no escribimos, porque creemos no es ese el mo-

do como debe censurarse, salen al campo los jugadores.

Lo hacen primero los atléticos, y segundos después los murcianos que son recibidos con pitos. Esos pitos nos due en a unos cuantos casi más que a los mismos jugadores. No es ese el modo de alentar a unos jugadores y la conducta bien difiere de la de cualquier otros aficionados, que aun perdiendo y aun jugando mal los suyos, solo abren su boca para elogiar, para animar; y tan solo cierran sus manos para rendir a los locales un caluroso aplauso. Claro es que son bien pocos los que proceden del modo que censuramos. En el Murcia, salen menos uno, todos los jugadores del primer tiempo y sin embargo al colocarse cada cual sobre el césped, se anima todo. La colocación de Latorre en los medios y la presentación de la delantera, cada uno en el sitio que habitualmente juega, fué la clave del éxito.

El Athletic no presenta en este tiempo su medio centro y su interior derecha titulares. Son sustituidos por dos jugadores de prueba. Empezó presionando el equipo visitante, pero es cuestión de unos segundos.

A los dos minutos de juego, Zamora chuta a goal y el balón sale robado de un cuerpo contrario. Castro cogido a una distancia exagerada de la puerta recoge la pelota y envía un chut tan colocado y tan fuerte que el arquero madrileño no puede parar. Suena una ovación unánime.

Después Castelló ejecuta desde su ala un golpe franco y el balón penetra directo en la red madrileña, siendo el segundo goal para el Murcia y el de empate.

A este goal siguen unas jugadas preciosas de la delantera del Murcia que hace replegar a todo el Athletic a su puerta. Helbig muy bien colocado está recogiendo todos los balones que van fuera. Una de las veces chuta colocado y fuerte al arco madrileño y el meta indeciso para pero no bloca. El balón está en el aire en dirección hacia dentro y García de la Puerta a todo gas lo interna en las mallas.

Es castigado después con un corner al Athletic. Lo tira García y el balón de un contrario va a Latorre, de Latorre a Helbig y de este a Zamora quien muy oportuno coloca por un ángulo el balón, obteniendo el cuarto goal.

Después hace Castelló internarlo se un magnífico tanto, que el arbitro muy justamente nula por offside.

Y sin más sobresaliente acabó la contienda con el resultado expuesto arriba.

#### UNOS COMENTARIOS

Del Athletic los hermanos Olaso, y Galatas demostraron su gran clase, durante toda la contienda. En los medios Santos tuvo muy buenas cosas.

Del Murcia nadie en el primer tiempo y en la segunda parte toda la delantera; y de ella el mejor Castro; en los medios a ratos Helbig. Los demás jugaron muy bien en ese tiempo.

Domingo Belibrea hizo un buen arbitraje. Estuvo imparcial y no le podemos señalar más defectos que los de dos o tres cortes de juego inoportunos.

No queremos acabar la reseña sin decir que el partido no acudió como es debido al campo de la Condomina. No sabemos la causa, aunque hay quien la atribuye a la falta de propaganda.

Ahora que ya se sabe en definitiva que el Racing de Santander viene el domingo ya se debía haber empezado a hacerla.

Y no es censura, es tan solo un deseo de que las cosas se hagan a prisa y bien.

Don Luciano Urquijo fué despedido

LISCANO

## HERMOSA CARTA PASTORAL

Nuestro ilustre amigo el Dr. don Juan Bautista Luis Peraz, Obispo de Oviedo, ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de la última pastoral que ha dirigido al clero y fieles de su Diócesis, con motivo del XXV aniversario de la Adoración Nocturna de aquella capital.

Tratándose de este sabio y virtuoso Prelado es inútil que digamos que esta nueva Pastoral, es otro de los muchos documentos, que en serie y numerosa ha publicado con singular acierto, confirmando la justa fama de su extraordinaria cultura, de su gran celo apostólico y de su espíritu observador.

Recien es otras de valor extraordinario en el terreno científico y social en esta obra de carácter dogmático brillan, con especialísima luz, la claridad del método y la finidad apostólica que impulsa su publicación.

En lo que pudiéramos llamar el prólogo de la obra, lo dice con absoluta precisión:

...alguno de nuestros amados fieles a los que va dirigida esta instrucción pastoral fuera tentado a decir que en ella se tratan o se insinúan y sobreentienden altas cuestiones de Teología, difíciles de entender sin largos estudios; mas propios de sacerdote que de seglares. Nos les decimos, que no se detengan por eso; pues, si bien tratamos de extender el conocimiento de la Santísima Eucaristía nuestro principal intento es avivarlos y encenderlos en su amor; para lo cual basta un sencillo conocimiento, en espíritu de verdadera Fe, libre de errores, aunque no sea claro y distinto, como lo puedan tener los hombres de estudio.

Y aunque según el conocimiento natural, a un crecimiento de amor ha de haber precedido un mayor conocimiento de objeto amado, no sucede la misma en el orden sobrenatural, sino que puede crecer y de hecho crece el amor, aunque no haya precedido aquel mayor conocimiento.

Pues, como dice y enseña el místico Doctor San Juan de la Cruz, se puede entender mucho y amar poco; y a revés, entender poco y amar mucho como también acontece poder recibir el calor del fuego sin ver la luz...

No cabe en los estrechos límites de una publicación diaria un juicio crítico acabado, sobre todo si se han de consignar los extremos principios que en una obra de esta índole contiene; por eso nos limitamos a una impresión de este extenso y concienzudo trabajo, en el cual campea junto con esos conocimientos vastísimos en el terreno dogmático, una fuerza irresistible de persuasión en la que el amor a Dios se funde con el amor de a los Hombres, marcado a estos el camino por donde se llega a la consecución de una vida feliz, llena de fortaleza, de alegrías y de paz.

Robustecido sus juicios por las autoridades de orden teológico y bien

do en el campo con una gran ovación de la afición murciana.

Además fué obsequiado con un almuerzo íntimo y una cena. Las dos se le ofrecieron en el Casino.

Reciba tan buen deportista nuestro saludo de despedida.

#### Otros partidos

En Cartagena jugó el Malagueño. Perdió este equipo por dos a cero y el juego fue insulso.

En Totana jugó el Athletic de Murcia. Los equipos empataron a dos tantos. Arbitró bien Muelas.

En abundante y plácido conocio se muestra una erudición inmensa, por si sola sobrada para consagrar un nombre.

Pero en su ánimo sencillo y virtuoso no prenden las llamaradas de gloria, sino que su fervoroso espíritu, su celo paternal le hace en medio de esos conceptos levados buscar el corazón de los humildes y llevarles el consuelo de ese alimento del espíritu como antes, en muy cercana fecha, con las obras, que hablan mucho mas alto que las palabras, llevó el sustento material a infinidad de familias en las que la necesidad y el hambre se cebaron a consecuencia del par que aquella extensa región muera.

Agradecemos la atención que ha tenido enviándonos un ejemplar de esta última pastoral y nos complace mos en enviarle el testimonio de nuestro cariño y admiración felicitándole por el éxito de la misma.

## Teatro Romea

### La Compañía Ladrón de Guevara-Rivelles

Por la notable compañía que actúa en nuestro coliseo municipal se puso el domingo en escena, con brillante éxito, por la tarde «Un hombre y una mujer» y por la noche «Felipe Derblay». En ambas obras destacaron como siempre María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles y con ellos la Carbone y demás elementos de la compañía.

Anoche con una entrada excelente se estrenó la obra de Fernandez Ardavin «Flor y blanca flor».

La obra es en verso y tiene trozos inspiradísimos que confirman la fama de versificador que tiene el autor quien en cada obra que hace muestra una lozana inspiración y muy buen gusto artístico.

La compañía presentó la obra muy bien y la interpretación fué acabada.

#### En el Teatro Circo

### «La Sirena del Cantábrico», se proyectó anoche

Ayer se proyectó en el Paseo de la Cinematografía una producción que lleva por título «La Sirena del Cantábrico».

La película es española y en ella Celia Escudero y Pepe Nieto hacen una creación insuperable de los personajes principales de la obra.

El domingo se estrenó «El águila de la Legión» que gustó mucho.

A todas estas funciones ha acudido un selecto público que viene pasando agradablemente la velada.

### Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes,

lo encontrareis en la Abanquería RAYNELY Platería 29

# OTRA EXCURSION ARTISTICA

II

El viernes de la semana pasada continuó la Junta de Patronato del Museo provincial su visita a las poblaciones que conservan obras y edificios de mérito.

Los Sres. Cierva, Llovera, Ibáñez, Pícazo y Banet (Sobejano no pudo acompañarles por estar examinando) salieron en automóvil a las ocho de la mañana. Antes de las diez se encontraban en Cehegín, esperándolos a la entrada de la población don Amancio Marín, padre e hijo, que con gran amabilidad y conocimiento de lo que allí existe, facilitaron su trabajo. En la Iglesia de los Franciscanos, barroca y bien cuidada, admiraron la preciosa Virgen italiana de las Maravillas, patrona de Cehegín, un San Buenaventura, de don Roque Lopez y la Doñorosa, acaso del mismo.

Rendido este tributo a la venerada imagen, emprendieron pintoresca y accidentada excursión, primero por la carretera de la Estación de Casasparra y después por estrecho y tortuoso camino de campo, no exento de riesgos, hasta colocarse al pie de la elevada roca que sostiene la Ermita de la Virgen de la Peña, antecesor por devoción, no con carácter oficial, en el patronazgo de los cehegineros, situada en la margen izquierda del Argos dominando extenso panorama de gran belleza.

Los menos ágiles no se atrevían a subir, pero la mayor parte escalo la roca encontrando en su cima un edificio de negra sillería, demostración de la arraigada fé de los antiguos que seguramente la generación actual de aquellos conforos habría preferido lo construyesen mas bajo o que el servicio parroquial no se estableciera tan alto.

El templo mas antiguo debió constituirlo la parte de arlesonado con vestigio de polieromia y coro de simple bóveda sostenido por rústicos postes de madera. El resto es moderno, y reducidísimo y sin mérito alguno, con una Virgen que no es la primitiva, pero tiene a la derecha del altar un notable retablo del siglo XVI, poco conocido, sin duda por la dificultad de visitarlo, en lamentable estado de conservación, que está pidiendo a voces y los del Patronato del Museo las han recogido, su restauración y trasladado a otro sitio. Es explicable y digno de elogio que la autoridad eclesiástica quiera dejar las obras de arte religioso en el sitio para que fueron hechas, pero si se encuentran hoy donde nadie o escasa gente las vé y además avanza su destrucción, no puede estar seguro de interpretar con acierto la voluntad del que las donara permitiendo continúen en tan malas condiciones.

Al regreso de la interesante y útil excursión tomaron un camino vecinal que tiene su entrada en Cehegín por extremo opuesto al de la carretera, recorriendo estrechas calles que obligaba a levantarse a los trabajadores en alpargatería, deteniéndose en otra Ermita, la del Santo Cristo, con portada de ricos jaspes negros y rojos de la localidad, y al penetrar en

olla recibieron otra tristísima impresión, pues sus nervadas bóvedas se encuentran en ruina y hace tiempo que por ofrecer peigró hubo que suprimir el culto, no comprendiendo como se han dejado allí para que en plazo no lejano se destruyan un lujo y elegante púlpito de los mismos jaspes que la portada, altares y camarín ricos y de muy buen gusto y sobre todo, un precioso retablo en pino y nogal del país, del ceheginero Andrés del Campo. Si las familias pudientes que en esta población tienen casa no se unen para restaurar esta Iglesia, deben procurar al menos se salve lo que allí hay de valor trasladándolo a otra parte.

Después visitaron la suntuosa morada de don Amancio Marín, donde los obsequiaron espléndidamente, pasando a ver un precioso retrato de niño de un antepasado del dueño de la casa, pintado por Tejeo, un notable crucifijo de madera, obras ambas dignas de ir a la Exposición sevillana y otras varias de indiscutible mérito.

En las calles se detenían contemplando fachadas antiguas con balcones, tejías, aleros y escudos que llaman mucho la atención y rápidamente, porque iban retrasados, subieron a la Iglesia de la Concepción que tiene cúpula y naves de hermosísimas armaduras mudéjares, según el señor Tormo, las más interesantes de la región, y conserva estatuas de San Joaquín y Santa Ana de corte salicillesco y un grupo de las Angustias de don Roque López de igual composición que los reconocidos como de Salzillo y que con ellos puede confundirse, muy notable pero colocado en nicho que se vé muy mal, no demostrando los patronos de esta Iglesia dón a esta escultura el gran valor que tiene; trasladándose por último a la Parroquia de Santa María María Magdalena, de altas naves nervadas sostenidas por columnas jónicas rarísimas, pues sobre ellas hay otras dóricas con severa portada de piedra, de mediados del siglo XVI, encontrándose este templo en reparación, pues sus naves como las del Santo Cristo se caían, habiendo aquí manos devotas que atajan la destrucción.

Desde la misma puerta de la Parroquia y sintiendo no poder visitar algunos domicilios particulares que conservan cosas de mérito, mostraron su reconocimiento a los señores de Marín saliendo en dirección a Moratalla. Por no dar excesiva extensión al relato se deja lo referente al resto de la excursión para otro artículo.

## LA BOLSA

Por telégrafo de la noche COTIZACIÓN DEL DIA 4

Interior 4 %	76'60
Amortizable 5 %	95'50
Amortizable 4 %	85'40
Banco de España	600'00
Tabacos	241'00
Francos	23'65
Libras	29'23
Dollars	5'99
Liras	31'40

## Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido  
Abaniquería de Rayneli Plateria 22.  
(PRECIO FIJO) (Modelo exclusivos)

## Plaza de Toros de Murcia

¡¡GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS!!  
para el el Jueves 7 de Junio de 1928 (festividad del Corpus)

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se picarán, banderillarán y serán muertos a estoque 8 TOROS, 8 de la acreditada ganadería del EXCMO. SR. DUQUE DE TOVAR, antes D. FELIX SUAREZ, con divisa encarnada y negra, siendo los dos primeros rejoneados por el distinguido sportman cordobés

## DON ANTONIO CAÑERO

que caso de no morir de los rejones echará pié a tierra y lo rematará con estoque y muleta y los SEIS restantes en lidia ordinaria, por los diestros

Marcial LALANOA :: Manuel del Pozo RAYITO  
y Mariano RODRIGUEZ

(Con sus correspondientes cuadrillas)

Organizado: FRANCISCO HERNANDEZ (JARDINERO)

La corrida empezará a las CINCO en punto (hora oficial)

Trenes especiales en todas las líneas con grandes rebajas de precios

## Publicaciones

### El libro de Fernández Caballero

Por Ramón Blanco

La actividad inagotable y el entusiasmo de nuestro querido y viejo camarada don Ramón Blanco, ha ofrecido a las letras regionales un volumen nuevo.

Se trata del libro de Fernández Caballero, editado cuidadosamente, en donde Ramón Blanco, ha recogido laboriosa y pacientemente, toda la obra fecunda e interesante del inmortal músico murciano D. Manuel Fernández Caballero, a quien Murcia y toda España y gran parte de América piensan rendir el homenaje de la más viva admiración, contribuyendo a la erección del soberbio Monumento, obra de nuestro artista Plines, que se instalará en la Plaza de Remea y cuyo boceto aparece en la portada del libro de Blanco.

Avaloran el libro, a mas de la enumeración de las obras de Fernández Caballero, con las fechas de los estrenos y juicios críticos de las mismas, un brillante prólogo de nuestro querido amigo el director de este Conservatorio y Presidente de la Comisión del Monumento al maestro, don Emilio Díez de Revenga; retratos a pluma de dicho señor Díez de Revenga, Ramón Blanco y Ferrández Caballero.

La obra está dedicada, muy acertadamente, al Ayuntamiento de Murcia. Al hacer la ofrenda, el autor se entrega a la benevolencia de la Corporación y confía en la acogida que ha de dispensarse, que seguramente habrá de ser generosa y espléndida por tratarse de una producción murcianísima en ena'tecimiento de una de nuestras más gloriosas figuras. La Diputación creemos que también prestará al libro de Fernandez Caballero, su apoyo decidido.

Muy sinceramente felicitamos al veterano periodista Ramón Blanco por la publicación de este su nuevo Libro, editado con elegancia y esplendor, agradeciéndole mucho la atención de envío de un ejemplar cariñosamente dedicado.

## En los cuarteles

### Jura de Bandera

—(o)—

En los cuarteles de Artillería e Infantería se verificó el domingo último el solemne acto de prestar juramento a la bandera los reclutas últimamente incorporados.

Se dijo primero una misa por los Capellanes respectivos con asistencia de las bandas de trompetas y cornetas.

Después prestaron juramento a la bandera los reclutas que estaban acompañados de sus respectivos instructores desfilando a continuación ante la enseña de la Patria.

Se dieron vivas a España y a los Regimientos y a mediodía se les sirvió un rancho extraordinario.

## Homenaje a un Presidente

El domingo por la tarde, en fraterno camaradería, se reunieron los Auxiliares de Farmacia en una comida íntima, en homenaje a su presidente don Amaro Sánchez.

Asistieron todos los asociados y buen número de amigos y representantes que sienten simpatías por la clase.

Ofreció el banquete el Tesorero de la Asociación señor Sabaté, haciendo resaltar el entusiasmo que el presidente tiene por la misma y los deseos de lo cual no desea su ánimo.

Hablaron también en el mismo sentido el secretario y el señor Prado y por último el festejado, agradeciendo la distinción de que le hacían objeto y ofreciéndose a seguir laborando en beneficio de los asociados en todo momento, pues cuando se le cita por una idea noble como es el Seguro de Supervivencia y el Montepío ambos ya impantados con gran éxito, todo el mundo los respeta.

Pruebas de la simpatía con que se va buena marcha de la Asociación, con las adhesiones que se recibieron, entre ellas una muy cariñosa del farmacéutico señor Rebordosa.

## Reparto de premios a los obreros católicos

### Uno dice que fué anarquista y que hoy debe confesar su error y proclamar la necesidad de las ideas de orden y paz en la clase obrera

Y dirigiéndose a la Familia Real pidió se le tributara una ovación, como así se hizo

POR TELEGRAFO

Madrid. — En el Monumental Cinema se celebró el acto de repartir los premios otorgados a los obreros católicos. Organizó la fiesta el Apostolado de damas para el mejoramiento del obrero.

Asistieron los Reyes, la Reina doña Cristina, las Infantas, Príncipe de Rivera, Callejo y otras personalidades.

El obrero Tomás Murillo discursó recordando que en tiempos de ofuscación perteneció al anarquismo, pero que hora debía confesar su error y proclamar la necesidad de las ideas de orden y paz en la clase obrera.

Dirigiéndose al Rey dijo que la Monarquía dispone de contingentes nutridos de obreros para la defensa del orden y de la paz, pidiendo que se tributara a la Familia Real una ovación. Todos correspondieron a la petición.

Después hablaron otros obreros que entonaron cantos a España y Castilla.

## La corrida del Corpus

### Desencajonamiento de los toros

El domingo a las siete y media de la tarde y con asistencia de cerca de tres mil espectadores, se verificó en el ruedo de nuestra Plaza, el desencajonamiento de los ocho magníficos toros que envía el duque de Tovar, para la corrida del jueves, festividad del Corpus.

Como saben nuestros lectores dos de esos toros serán rejoneados por el aplaudidísimo cabalista don Antonio Cañero y los seis restantes serán muertos a estoque por Marcial Lalanda, Rayito y Mariano Rodríguez.

El ganado gustó mucho a la afición. Están muy bien de tipo y disposición de cuerna excelente.

Al ser retirados los toros a los corrales, el público tributó aplausos.

En toda la región reina enorme entusiasmo para concurrir a esta soberbia corrida de toros del día del Corpus y son muchos los encargos de localidades que la empresa ha recibido.

Por la magnífica presencia del ganado y por lo extraordinario del cartel de toreros, se espera que la corrida del jueves deje recuerdo imborrable y gratísimo en la afición.

ALALIMON

## DE BENIEL

### Boda

El miércoles último día 30 de Mayo a las diez y siete horas del mismo y en la iglesia parroquial de esta villa se celebró el enlace matrimonial de la encantadora y bella señorita Amparo Saquero Bryan, con el joven y bizarro suboficial de Invalidos don Francisco Martínez Cánovas.

Bendijo la unión matrimonial el virtuoso sacerdote de Tobarra (Abaete) don Rafael Pastor Cantó, tío de la novia.

Fueron padrinos don Manuel Marín Cánovas, hermano del novio y su joven esposa.

Asistió como delegado del señor juez el secretario de este Juzgado don Adrian Robles Sanchez.

Firmaron el acta don José Hernandez Espinosa y don Alejandro Sanchez Moltó, profesores de estas Escuelas Graduadas y don José Perez Fernandez teniente alcalde.

La novia fué entrada al templo del brazo de su padre don Juan Saquero Gonzalez, vistiendo rico traje de seda color gris plateado y elegante manto blanco de blonda, la que fué vitoreada por la muchedumbre desde que salió de la casa paterna hasta la entrada al templo.

El novio vestido de uniforme entró al templo del brazo de su hermana política doña Josefa Miralles.

Terminada la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados todos los invitados y amigos en casa de los padres de la novia con du cos licores y habanos.

Seguidamente y en el rápido de Granada a Alicante, salieron los nuevos esposos para esta última población, donde pasarán algunos días, regre-

## Notas deportivas

### Nota oficiosa del Real Murcia

#### Junta de socios accionistas

No habiéndose celebrado por falta de número la reunión convocada para el día 3 se cita en segunda convocatoria a nueva junta que se celebrará el próximo día 7 a las once de la mañana en el local social (Príncipe Alfonso 18), encareciéndose la puntual asistencia de todos los socios por la importancia de los asuntos a tratar advirtiéndose a la vez, que los que no asistan estarán y pasarán por acuerdos que se adopten por mayoría de asistentes.

#### En el campo del Imperial

El jueves, festividad del Corpus jugará en el campo de Zaratón propiedad del Imperial, el Murcia Junior contra el titular.

El Murcia Junior que es campeón del grupo de Murcia del campeonato de segunda categoría, es un equipo que juntamente con los valores del equipo del Barrio hará pasar un tarde agradable a los aficionados.

#### Suma y sigue...

### Tres atropellos de automóvil

En la carretera de Monteagudo José Ruiz Sánchez, que marchaba montado en una bicicleta fué arrollado por el automóvil de esta matrícula número 2735.

Resultó con heridas leves de las que fué curado en la Casa de Socorro.

También en la carretera de Alcantarilla y por la camioneta 4688 fué atropellado el niño Antonio Pellicer Gabin, produciéndole heridas graves en la pierna izquierda y fractura de la derecha.

En grave estado fué trasladado a la Clínica de Urgencia del doctor Andrés en la plaza de la Media Luna.

Francisco Peñalver Oimos de 20 años ha sido atropellado en el Puerto de Valencia número 6756 produciéndole heridas en la cabeza y brazo izquierdo.

Fué curado por el médico titular que calificó de leves las lesiones. De los tres referidos atropellos tienen conocimiento las autoridades.

## Boletín de Información

Hemos recibido el segundo número de este Boletín que gratuitamente reparte el Banco Central con el Boletín mensual correspondiente al 15 de Marzo del presente año.

En esta publicación se contienen los más interesantes datos no solo pertenecientes a la marcha de esta entidad bancaria sino extensas informaciones de carácter económica agrícola industrial y comercio.

Al usar recibo de este número nos complacemos en felicitarle por el acierto de su publicación.

## BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6;

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000.  
Capital desembolsado. . . . . 60.000.000.  
Reservas. . . . . 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso	3 " " " "
A tres meses	3 1/2 " " " "
A seis meses	4 " " " "
A doce meses o más	4 1/2 " " " "

Realiza toda clase de operaciones de Banca  
CAJA DE AHORROS: Interés 4 % anual

## Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES  
VERMOUT TORINO « GARCIA »

Y E C L A

EL MUNDO DEPORTIVO

España es vencida copiosamente por el equipo de Italia

El árbitro holandés facilitó la labor de los italianos

POR TELEGRAMA

Amsterdam.—Ofreciendo un aspecto imponente el stadium, jugaron el partido de desempate los equipos representativos de España e Italia. La lucha comenzó muy igualada y aunque los italianos marcaron cuatro tantos, dominaron los españoles. El árbitro holandés Beekman estuvo injusto con los españoles. Los portugueses que presenciaron el partido alentaron a los jugadores de España e insultaron al árbitro. Únicamente fué justo el gol marcado por Schaivo. En la segunda parte dominó también España, pero sin fruto ya que se le marcaron tres tantos más. El goal español lo logró Yermo. Los italianos jugaron muy sucios. De España flojeó la línea de antera, actuando muy bien los medios.

Otros diversos partidos

Madrid.—El Barcelona sin Water ni Plotko empató con un Real Madrid completísimo. —Valencia.—El Bacin y de Santander perdió con el Español de Barcelona. —Barcelona.—El Reserva de Barcelona ganó cuatro a cero al Reserva del Tarragona.

Triunfo de los uruguayos sobre los alemanes

Amsterdam. Jugó Alemania y Uruguay. Alemania presentó el mismo equipo que contra Suiza. En el equipo uruguayo no actuaron Sacrone ni Andrade. Los alemanes jugaron violentísimos y por pases cortos los uruguayos. El árbitro egipcio Mohamed actuó con gran energía. Ganó Uruguay por 4 a 1.

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

1.º Repostición de la cómica en dos partes titulada «Los ases del Ferrocarril».—2.º Estreno de la bonita cómica en dos partes «Floridor motor humano».—3.º Revista Pathé-Verdaguier en una parte. 4.º Selecciones Especial Verdaguier presenta al formidable caballista Tom Tyler en el drama del Oeste en cinco partes

BEBIENDO LOS VIENTOS

Mañana «El último varón sobre la tierra» y el jueves Mary Pickford en «Gorriones».

En Cádiz se suicida un cajero

Por telegrama de la noche Cádiz. El cajero del Banco Español de Crédito, Lorenzo Marquez, puso fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza. Minutos antes entregó una carta a un soldado para que la llevara a su familia. Se ignora los motivos.

Se prolonga la hora de cierre de los teatros

Por telegrama de la noche Madrid. La dirección general de Seguridad autorizó la terminación de los espectáculos hasta la una y media de la madrugada. Esta ampliación de hora ha comenzado a regir desde hoy.

La Jura de la Bandera en Barcelona

Llegada de la infanta Isabel Por telegrama de la noche Barcelona. En el paseo de Gracia tuvo lugar la jura de la Bandera que resultó brillantísima. El desfile fué presenciado por enorme gentío. Durante el acto evolucionaron varios aeroplanos. Llegó la Infanta Isabel siendo recibida por las autoridades. Por la tarde continuó su viaje a Cannes para asistir a la boda de los condes de Caserta. Invitados por la Compañía Transmediterránea marcharon a Palma a visitar aquella isla los generales Barrera y Milans del Bosch, los presidentes de la Audiencia y Diputación rector de la Universidad y otras autoridades.

En Sevilla

El homenaje a Benjumea

Por telegrama de la noche Sevilla. En el Ayuntamiento se celebró el acto de la entrega de las insignias de la Gran Cruz Agrícola a Benjumea. Se pronunciaron discursos por el alcalde y el director general de Comercio, un obrero de la Maestranza y el general Hermosa. Este en nombre de Guadalhorce y Aunós impuso a Benjumea las insignias. Después se celebró un banquete en el Hotel Alfonso XIII.

BAUTIZO

El domingo a las seis de la tarde en la iglesia recoral de San Pedro Apostol y de manos del R. P. franciscano Buenaventura Gabañón recibió las regeneradoras aguas del bautismo, los dos gemelos que ha ce días dió a luz la distinguida señora doña María García esposa de nuestro querido amigo e comerciante don Mariano Bejarano. Le fueron impuestos los nombres de Mariano y Fuensanta, siendo padrinos del niño don Juan Bayo Yuste y doña Regina Garrido de Benjumea, (en representación de don Eneas Garrido y doña Margarita López tíos del nuevo cristiano) y de la niña don Mariano Bejarano Yuste y la bella señorita Remedios García, abuelo y tía respectivamente de la nueva cristiana. Los invitados al acto fueron obsequiados con un espléndido lunch. Por este fausto suceso enviamos a sus padres, abuelos y demás familia nuestra sincera felicitación.

Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés. Jabonerías, 14.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Ultima hora

Lo del "Jesús del Gran Poder"

Por telegrama de la noche Madrid. Acaban de facilitar una nota oficiosa negando que las averías del «Jesús del Gran Poder» obedecieran a las malas condiciones de la gasolina. Es rumana y excelente. Dichas averías fueron motivadas por una tempestad de polvo. La nota oficiosa cuipa de estas afirmaciones a los enemigos del Monopolio de petróleos que quieren llevar al ánimo del jefe de Aviación informaciones tendenciosas separándose de la prudencia con que se debe proceder.

NOTICIAS

Juventud estudiosa

Con brillantes notas ha terminado el primer año del Bachillerato el joven José María Martínez Mesguer, hijo de nuestros queridos amigos el notable botánico don José Martínez Zamora y doña Carmen Martínez. Al felicitar al aventajado estudiante hacemos extensiva la enhorabuena a sus padres y demás familia.

Defunción

En su casa de Cehegín ha dejado de existir el rico propietario y abogdo don Joaquín Malgares de Aguilera y Caballero, hermano de nuestro querido amigo el abogado del estado don Eusebio. A la afligida esposa, hijos, hermano y demás distinguida familia les enviamos nuestro pésame.

Boda

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, de La Unión, contrajeron el pasado domingo los indisolubles lazos del matrimonio nuestro querido amigo el Oficial del Cuerpo de Correos, con destino en esta capital, don José María Ruiz-funes y la bella señorita Encarnita Veza Iniesta.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Luis García de Arias y actuaron de padrinos don Carlos Ruiz-funes y doña Adela Iniesta Monserat, hermano y madre de los contrayentes.

Firmaron el acta el juez municipal don Francisco Ros Manzanares y como testigos don Bartolomé Gómez Oliva, don Juan Martínez San Martín don Francisco Veza García, don Pedro García Córcoles y nuestro compañero en la prensa don Antonio Arca Vera.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia, y después vinieron a Murcia en caravana automovilista, sirviéndose en el Restaurant «El Nido», un extraordinario banquete.

Los nuevos señores de Ruiz-funes Amorós, han salido en viaje de novios. Reciban nuestra felicitación.

Enfermos

Se encuentra enfermo aunque afortunadamente no y recia casa de cuidado nuestro querido amigo don José Bermudez. Celebraremos el pronto restablecimiento.

Vicente Ferrer

Se encuentra en Murcia el que fué redactor de este periódico y querido amigo nuestro don Vicente Ferrer Sorá. Viene a Murcia a recoger a su hermana y pasará a nuestro lado unos cuantos días. Reciba nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

Señorita estudiosa

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera de piano en este Conservatorio la bella señorita Rosario Mateu Ganullá. Al felicitar a tan encantadora joven ampliamos la felicitación a sus padres, nuestros queridos amigos.

Altombra limpia barros De coco legítimo En el BAZAR MURCIANO

Boletín Religioso

Junio-1928

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento. Toque de Añá por la mañana a las cinco. Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartos.

Santoral

DIA 5 Martes.—San Bonifacio, San Doroteo, San Faustino y San Apolonio.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 5.—En San Antonio

Las Misa y la Estación a Jesús Sacramento serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora doña Bárbara Andreu, de Ayuso.

CULTOS

Solemne Novenario a San Antonio de Padua en la Iglesia de la Purísima

Continúa en esta Iglesia el solemne novenario que a San Antonio de Padua dedica la Asociación Antoniana y demás fieles.

Por la mañana se leerá la novena en todas las misas fijas, revistiendo especial solemnidad en la de ocho.

Por la tarde a las siete, exposición de Su Divina Majestad Corona Franciscana, Motete, Novena, Responso rio de San Antonio, Reserva, Himno oficial de la Juventud Antoniana.

Los días 8, 9, y 10, el ejercicio de la tarde será con sermón, a cargo del Reverendo Padre Francisco Calabuig, O. F. M.

El día 10 por la tarde, tendrá lugar la procesión con la imagen del Santo recorriendo el itinerario de costumbre.

El día 11 a las nueve de la mañana, solemnisimo funeral por los socios difuntos de la Juventud y Guardia Antoniana.

El día 12 a las once de la mañana extraor inario reparto de pan y otras especies a mil pobres.

El día 13, festividad de San Antonio. Fiesta del Pobre. Por la mañana a las seis, misa aplicada por los pobres de San Antonio. A las ocho misa de Comunión general.

Por la tarde a las siete, ejercicio en honor de San Antonio con panegirico a cargo del orador arriba indicado.

En Madre de Dios

Dará comienzo la Seisena a San Luis Gonzaga el día 16 al toque de Oraciones.

Espectáculos para hoy

ROMEA

Compañía de comedias Ladrón de Guevara-Rivelles. A las diez y media «El pasado de Paulina», estreno.

ORTIZ

No hay función.

CIRCO

Cine por tarde y noche. La preciosa película «Bebiendo los vientos».

MEDIA LUNA

Cine permanente. La magnífica película «Los batalladores de Oriol».

POPULAR

Cine permanente.

Precios del mercado

DIA 4 DE JUNIO

LANJA

De los 50 kilos

Patatas nuevas 8 50 pesetas Tomates, 15 00 Bajas, 35 00 Fimientos menudos 70'00 Chirivias 10'50 Alcahofas 10 00 Ajos secos, 10 50. FRUTAS Peretas 25 00 Peras 40'00 Albaricoques 18 00 Cerezas 40 00 Limones 12'50

DOCENA

Calabaza totanera 9'00 Calabaza tierna 0 35 Pepinos 1'20.

La vida en Palacio

Se celebra capilla pública y asiste con la augusta familia el duque de Abruzzos

Por telegrama de la tarde Madrid.—El domingo festividad de la Santísima Trinidad se celebró capilla pública en el Regio Alcázar. Asistió toda la familia real. El duque de Abruzzos presenció la ceremonia desde la tribuna de los infantes.

Portugueses en Palacio

Los oficiales portugueses que vienen a tomar parte en el concurso hipico visitaron a don Alfonso acompañados de su embajador.

El Rey en la embajada de Italia

Por el embajador de Italia fué invitado el Rey a asistir al almuerzo anunciado en honor del duque de Abruzzo.

El gobernador y los periodistas

Paludismo en Albudeite

El gobernador civil señor Mora al recibir ayer a los periodistas les manifestó que las autoridades sanitarias le habían dado cuenta de la existencia de paludismo en el pueblo de Albudeite, en donde se han dado más de sesenta casos.

Se han adoptado las oportunas medidas para evitar que el paludismo se extienda.

Recompensas merecidas

El alcalde de Ciezo acompañado de otros elementos visitó ayer mañana al gobernador civil solicitando se abra la correspondiente información para que se conceda la Cruz de Beneficencia a las fuerzas de la Benemérita que intervinieron cuando se escapó en la última corrida, un novillo que salió a la calle y fué muerto a tiros por la guardia civil.

Don Vicente Mora prometió interesarse en el sentido que se solicitaba.

El precio de la carne

Preguntado el señor Mora, por un compañero de Prensa, acerca de las gestiones que se realizan para abaratar el precio de la carne en esta capital, contestó el gobernador que efectivamente el hecho era cierto y que se estaba procurando, incluso por el alcalde, obtener un precio lo mas bajo posible, para lo cual se han solicitado tarifas de otras poblaciones.

Parece ser que los carniceros han celebrado ya alguna reunión tratando de este asunto.

Procesión del Corpus

Citación

Por orden del Rvdo. P. Visitador de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, se cita a todos los Hermanos terciarios, para que el jueves próximo, festividad del Corpus, asistan, con el hábito exterior, (cordón y escapulario) a la solemne procesión del Santísimo Sacramento.

Para lo cual, a las nueve y media deberán estar reunidos en la capilla de San Antonio de la Santa Iglesia Catedral.

El Hermano Secretario, Gregorio Martínez.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 3

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 45.519.240.

Desagüe, metros cúbicos, 1.058.573.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.643.897.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00.

Murcia 4 de Junio de 1928.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía de 12 a 2

La estancia en España del duque de los Abruzzos

Su regreso a Italia

Por telegrama de la noche Madrid.—El duque de los Abruzzos pasó el día en Toledo en donde visitó los monumentos.

Por la noche marchó a Tarragona y Barcelona continuando desde allí su viaje de regreso a Italia.

En la estación fué despedido por los reyes, el Gobierno y las autoridades.

El viaje del Rey a Suecia

Le acompañará Primo de Rivera

Por telegrama de la noche Madrid.—Ha sido fijada la fecha del viaje de don Alfonso a Suecia. Tendrá lugar en el mes de Septiembre y le acompañará Primo de Rivera.

Allí asistirá a varias cacerías organizadas en su honor.

Varias notas de Marruecos

Licenciamiento de tropas

Por telegrama de la noche Larache. El Gobierno francés acordó la repatriación del regimiento de tiradores argelinos enviados como refuerzo en la campaña de 1925.

Cas blanca. Fondeó la escuadra francesa.

DEL CONSERVATORIO

Exámenes no oficiales

El lunes 11 darán comienzo a las nueve de la mañana, por el primer año de solfeo.

Terminados los cursos de solfeo, empezarán los de piano el día 12 a las nueve de la mañana.

Lo que se avisa a los interesados para los efectos consiguientes.

Murcia 5 de Junio de 1928.—El Secretario, Enrique Martí.

Asociación de Cultura Musical

El último concierto de esta temporada a cargo del cuarteto femenino Weiss de Viena, que tan gran expectación despertó por la fama de que viene precedido, tendrá lugar hoy en el Teatro Romea a las siete y cuarto en punto de la tarde, con el siguiente programa:

I Cuarteto en mi bemol mayor, op. 74, Beethoven. Poco adagio-allegro. Adagio ma non troppo. Presto. Allegretto con variazioni.

II

Cuarteto dórico, Ottorino Respighi (Este cuarteto se ejecuta sin interrupción).

III

Cuarteto en re menor, op. póstuma, Schubert. (La Muerte y la Muchacha). Allegro. Andante con moto. Scherzo allegro molto. Presto.

La circunstancia de estar actuando en Romez la Compañía Ladrón de Guevara Rivelles, hace que este concierto deba verificarse por la tarde a pesar de lo avanzado de la estación.

Se ruega, por tanto la puntualidad pues el concierto comenzará a la hora anunciada.

Los señores socios que no hayan recibido sus cupones podrán recogerlos en la taquilla del teatro a la hora del concierto.

Platería de Vicente Rodríguez

MORERA, 4.

HIJO DE V. RODRIGUEZ

Joyería, Platería, Bisutería y Objetos para regalos. PLATERIA, 24

Hijos y sucesores de Carmen Martínez

### ¿C A L L O S ?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente *callos y durasas, ojos de gallo, verrugas y juanetes*.  
Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MAGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Fuerte**. Plaza de San Ildefonso 5. **Madrid**.

### Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.  
No mancha ni quema. Perfume exquisito.  
Venta: **BAZAR MURCIANO**

### Camisones

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de fama mundial son:  
La «Yeos»  
La «Vico's»  
La «Underwar»  
En el **Bazar Murciano**.

### Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

## Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacológico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.  
Barcelona 6 de Noviembre de 1936.—El Presidente, A. PRINETA.  
La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «**HISTÓGENO LLOPIS**» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades concomitantes.  
«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras.  
**DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

## LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA  
CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadores, máquinas, Avances y trituradoras, etc.  
electrinas de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para coches y autos, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias y Metalúrgica.  
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de metales.  
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 CV.

## BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 88.

## RADIOESCUCHAS

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS

Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la ingeniería del radio.

PRECIOS { Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas.  
Altavoz Philips, modelo pequeño . 130 ptas.  
Si desea alguna demostración de este altavoz visite a

**BRUGAROLAS y COMPANIA**

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 165  
Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy módico

## La Catalana

De Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, y de la Pérdida de Alhacabas, Riesgos Locales de Seguros y de Paralización de trabajo a causa de incendio  
FUNDADA EN 1865  
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.  
Capital suscriptor Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado Ptas. 2.000.000.—Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.—  
Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Ministros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para ventade
876	819,075'54	155,954'44	98,144'26	74,794'78
88	659,198'14	228,890'77	219,732'05	15,370'7
89	1.050,590'75	284,780'97	350,176'92	130,504'8
90	2.002,173'98	645,442'05	667,371'12	21,961'23
91	8.804,681'45	2.990,671'57	2.288,227'15	1.300,000—
92	17.123,491'19	6.285,281'96	6.144,913'85	2.800,300—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1937  
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—St. Teresa

### Servicios de la Compañía Transatlántica

#### Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

#### Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

#### Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

#### Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

#### Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Poso de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de las Islas, indicadas en el viaje de ida.

#### Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y viceversa no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.  
También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

### Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao  
CAPITAL; 25.000.000 DE PÉSETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luñana, Elorrieta y Gabarrilla) y VIZCAYA (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA (Badalona) MALAGA, JACOBES (Alicante, Masot) y LISBOA (Trifaria).

#### Acidos y productos quimicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de oal.—Acido.—Sulfúrico nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoniaco.—Acido nítrico.—Acido nítrico nítrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa  
ABONOS COMPUESTOS y primarias materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos  
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

#### (MADRID—VILLANUEVA, II)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos  
AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el uso de nuestros» de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social

Dirección telegráfica: GBINCO

## EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. — TELÉFONO 181.

MURCIA

## Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Salida de la Estación de Murcia	Llegada a la Estación Murcia
Mixto a Madrid, 22,5	Mixto de Cartagena, 21'35
Mixto a Cartagena, 7	Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expreso a Valencia-Alicante	Correo-expreso de Cartagena, 19,20
Madrid-Barcelona, 19,35	Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40
Correo-expreso a Cartagena, 9,55	Mixto de Cartagena, 13,15
Mixto a Alcázar-Ciudad Real Sevilla	Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real Alcázar, 12,30
Huelva, 13,45	Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48
Mixto Cartagena (enlaza) en Alcazar a las 15 horas por Alicante, 12,55	Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'55
Expreso (rápido) a Valencia-Alfonso-Madrid, 10,20	Corto de Cartagena, 9'20
Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5	Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32
Corto a Alcantarilla (enlaza) a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza Granada), 9,43	Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10
Corto a Cartagena, 20	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,25
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,25	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15	Compañía de Andaluces
Compañía de Andaluces	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo a Alicante-Torrevieja, 18,	Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40
	Correo Alicante-Torrevieja, 19,5

Visite en Madrid el Hotel de Ventas donde en dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa

Muebles nuevos-34 Atocha 34 Muebles de ocasión

Unica casa MADRID Entrada libre

## ÉLIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

## ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo